

MAGYARORSZÁG ÉS  
HÁLADÁSERŐT

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve  
Egész évre ..... 19.20 P  
Fél évre ..... 9.80 P  
Negyed évre ..... 4.80 P  
Egy hónapra ..... 1.70 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

MAGYARORSZÁG  
FELTAMADÁSERŐT

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kéttemplom-utca

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Telefonszám: 141.

## Az utcacsopót

Nemrégiben egy társaságban vita volt arról, hogy lehet-e minden foglalkozást hivatalos értelem befűltetni. Lehet-e például az utcacsopótnek magát a társadalom fontos tagjának tekinteni, a vita eredménye az volt, hogy egy gondolkodó közfelfogás alkalmazzon a maga munkájának hordozóját és fontosságát fel tudja becsülni.

Nagy szerepe, hogy a kecskeméti öreg utcacsopót hácsik nem sokat viaskodnak gondolatokkal, mert éjszakai munkái felriadának a felkészültségükkel és esendők álmaikkal. Ha a fűtés ellen védekező orvosok közül csak egyfelteleg megnagyaráznák nekik, hogy milyen gyilkos dolgot végeznek minden reggel 8 órákor és minden délután 1—2 órákor, akkor elborzadva ejtenék ki kezükből a seprőt. Látják álmaikkal is azt a reugető sok harcolást, amit mesterségesnek dolnak bele a levegőbe, a járó gyermekek, iskolás fiúk hűdéje és mérgezik napról-napra a várost.

Mélyesen eszelőköznök azon, hogy az utcacsopót és az intézőitől lehető gondosan elkerülni egymást, nehogy megtörténjen azon esodlatos dolog, hogy nedves utcafék sápirók, ahol károgó, hűdös, piszkos portellán nem jelzi az útjukat. Mít szólna egy ilyen utcacsopót, ha egy lábán kipirult, sírvendőt iatal lennyal, vagy fűval találnék és a határolt megvádnál. "E vagy az oka a betegségnek."

Milyen boldogító érzés lehet néha a tudatlanság. Milyen jó, hogy ezek az öreg munkások nem tudják, hogy mit eszeleszenek.

Mégis azt szeretnénk javasolni, hogy amit Kecskemét elokelt termelben lánghelők orvosok tanácsoknál a fűtésvez megzárntesével, legalább három napig hagyják abba a jó öregek az utca portelléinek a felvetését. Kinos és fűtádnak elfűtlet lesz az elmelet és a gyakorlat között. Vagy pedig azt mérnénk kérni, hogy legalább erre az időre, mielőtt a seprő beköszögjen a portá, próbálják felolvasni az utat. Talán nem kellene nagyon sok hivatalos eljárás húzása.

Az öreg utcacsopót pedig ne tanuljanak sokat ezután se. sőt jobb, ha hivatalos iratokkal egyáltalán nem lának, mert akkor esodlatos fogak azon, hogy milyen kevés hatalma van Kecskeméten a népjóléti miniszternek aki egy régebbi rendeletben egyenesen megfűtöta az, hogy loesolós nélkül sápirönek poros utókön.

Ha olvasni talánának, egyszer csak megér Kecskemét az utcacsopót lázadását, amikor kecskeméti boldogjak a seprőt és azt mondják, hogy nem kövönek el fűtőbe merővletet a kecskeméti fűtátság egészség ellen.

## Nagy érdeklődés előzi meg a Polgári Daloskör díszhangversenyét

Vasárnap, június hó 23-án délután 6 órákor rendezi meg a Polgári Daloskör az Otthon dísztermében nagy érdeklődéssel várt hangversenyt, melyen a debreceni országos dalosversenyen és ünnepeken előadásra kerülő karneveket és más műsor-számokat mutatnak be a kitűnő dalosok.

A hangverseny teljes műsora holnapi számmunkban közöljük. Belépődíj 1 pengő. Félár díszeteket a teljes kiadások fedezésére közzemtel fogad és hirlapilag nyugtáz a Daloskör. A rendezések pontos megjelensét kér

## Húsz felszólamlás történt a választói névjegyzék ellen

A képviselőválasztók 1930-ra szóló ideiglenes névjegyzékét, hó 14-ig készítenék volt. A névjegyzék ellen, amelybe 16.823 választót vettek fel, a közszemle egybónapos ideje alatt 20 felszólamlás történt olvasók részéről, akiknek neve nem szerepelt a jegyzékben.

A felszólamlások után helybeli névjegyzéket a város megküldte az Országos Bünygyűjlesztő hivatalhoz, amelynek ellenőrző vizsgáta után, valószínűleg az ősz folyamán, sor kerül a végleges névjegyzék összeállítására.

## Család tréfálkózik petróleumot és vizet öntöttek a postai levélsekre nyitokba

A Voelker-telepen leszakították a levélsekre nyitok — Egy tettelet rajtaszceptek a rossz tréfán

Feltesztende már, hogy a kecskeméti postahivatal főnöksége a levélkészítésbe bekapcsolta a város külső részét. Kecskeméten 13 levélkészítési van és ezek egyrésze mindennap egyszer kiküldhesi a leveleket és pénzes küldeményeket a külső periferiákra és a teleprek. Egyenesen mindennap rendezen megtörténik, hogy a város külső részén összegyűjtik az elküldésre szánt leveleket. Összesen 65 posta-sekre nyit van szerte a városban, ezek közül 15 darab veresszínű és géprendszű, 50 darab pedig zöldszínű és kulesal nyílik. A város belvárosi naponta ötször, a postahivatalok indulása előtt összegyűjtik a leveleket a szekrényekből, míg a város lávablihi területén mindennap kétszer szedik ki a szekrények tartalmát.

A levélgyűjtői postasekre nyitokkal azonban furcsa bajok vannak. Dús Lajos, a kecskeméti postahivatal főnöke beszélgetése során megemlítette, hogy *hétről-hétre most már sajnálhatóan rászerezzeséggel előfordul, hogy a város valamelyik részén megrongálják a levélsekre nyitok*. Legutóbb, pár nappal ezelőtt a Voelker-telepen leszakították ismeretlen feltételek a levélsekre nyitot és behajlították a város aróka. A levelek nagy része elazott és lepiszkolótt. A Voelker-telepen nem helyszelők a levélgyűjtősekre nyit és a posta főnöke az ottani lakosság közneve érdekében postai értekekre átutalási engedélyt adott egy kereskedőnek. A levélsekre nyit történt vandalizmus azonban, — ugy látszik az ismételt esodlat — most már rendszeressé kezdene válni a Voel-

ker-telepen, ezért Dús postafőnök most legelőbb behozatta a postára a megrongált levélsekre nyit és a mai napról kezdte a Voelker-telepen nem lesz levélgyűjtés ottan, hanem az ottani lakosoknak levélküldeményeiket be kell hozniuk a postára.

A levélsekre nyitokkal mielőbb is sok a baj, teljességgel érthetetlen, hogy akadnak emberek, akiknek a szekrények ottan vannak. Nemrég ugyam a *Nagyközségi tanácsok petróleumot öntött a szekrénybe és még azazal is kísérletezett, hogy meggyújtja a leveleket*. Ez ugyan nem sikerült, de a levelek nagy részét átitalta a petróleum. Az *Ujvárosi Jánosok utcai elhelyezett levélsekre nyit pedig egyik este mezt öntött vado*. A posta emberei kinyomozták, hogy a *gyűd tréfa egy tanári hűtőköze-mber konyve* és A postafőnök eljárást is akart indítani ellene, de a hivatalnok felkeresete a postafőnökkel hivatalban és valószínűleg kíváncsított, hogy ne jelentse fel, mert elvezeti az állást. Egy vidám éjszakai mulatság után kivette el az eróten egykeresimét, mely valóban egyzártonyja került volna, ha a postafőnök meg nem szájja a meggondolatlan hűtőköze-mber.

A levélgyűjtősekre nyitok a közönség érdekében szolgálok ezért a közönségnek kell bizonyos felügyelettel árák, hogy kik azok a galád, brutális-jellemű tréfálkók, akik a szekrények és ezal egyáltalán a közönség levélküldeményeit megrongálják. Le kell vedük egysejt és mindenkorra szüntetni, mert ez a vandál tréfa nem melő városban élők kultúremberkeik.

## Lakytelek panaszai

Nyit level a város polgármesteréhez

Melletszög Polgármester Úr!

Az elmúlt év oszón itt járt közöttünk Műltőség Lakytelekben a Tökintetes Tancs néhai illusztr. tagjával s kijöttök a lakyteleki paetoron a templomok helyét. Ugyanakkor megmutatta a Polgármester ur a honyai kirendelésnek építendő hivatali helyiség tiszta és s meg lerajzolta Szappanos Jenő műszaki tanácsos urnak az epelet alaprajzát a telek sarkára azon ígértéssel, hogy a tavasszal felépítik. A templomunk már áll! Egybenyülő tornyával húszkén hirdeti, hogy itt dolgozó és haladni vágyó emberek laknak! A közszégháza helyén meg egy tegla, egy valóg nincs! Flatorokkond kerdenzi Polgármester Úrtól, mikor lesz itt kirendelés?

Ha volna akkor nem történhetek meg az alábbi eset: márciusban fogadtam 12 hónap-számba 5 óra, szabály szerint előjáróság előtt köztitkét meg a szerződés. A munkások kivételre hivatalosan bevezették a szerződés kivonattal. Ezek munkák kéthete nem jön dolgozni. E hó 14-én irásbeli kérvéssel beküldtem az illető munkás könyvet a rendőrségre, a fűtőcseseg segítség kérsve vették. Egy héttel semmi válasz! Hemenet E hó 14-én Fűrészt tanácsnok urhoz, hogy mi lesz az én emberemmel? Ez az ember azon úrvagy alatt, hogy baldoklik

az anyja, majd, hogy a kórházba kell vitetni, kiszédel az addig járó hóron felül kb. 50 pengő, tehát kértem az ellátást. Kezden azaz a hivatalos borsokatotok el: esőtörtökön kapok vágást! A vágást megkaptam szombat délután 4 órákor, hogyha 24 óra alatt vissza nem jön az emberem, akkor menjek be újra Kecskemétre s jelentsem be! Halárem, ha itt volna kirendelés, ezt az ügyet *pár óra alatt* el lehetne intézni! Így haromször, vagy ki tudja, még hányszor be kell utazni s mindig elvessz teleppom, meg az utóközfélegem! Elment 2 hét, a permetezés várhat, a szénagyűjtés várhat, a kukoricakapálás várhat.

Igaz, hogy ez az én nagáméveim, de így jár szaz és szaz más gazdálkossal, azok mindig passzokdnak a nincs segités! M. h. h. ha ez így megy aratóskor! Akkor is 2—3 hét, s isten tudja hányszor kell utazgatni, hogy segítsen az előjáróság rajtuk!

Ha ellenben április 15-ig be nem ízelem az adót akkor már 16—17-én itt az értesítés, hogy kitöltgallak a piroskárta felemet, meg a pehovat adóba, pedig senki sem jött ki foglalni.

Mázztal kezdtem a Polgármester Urat, ha van ember arra, hogy az adiót 2—3 nap alatt fog haljón ezzel 10 százalékkal szaporítsa az adó-mal, legyen ember arra is, hogy hajunkban segítsen 2—3 nap alatt és ne akküzának 2—3 héttig. Mert ha a hivatalok nemtoridonsége miatt elpusztul a szőlők, kiperog a hűzánk,

miből tudjuk akkor fizetni az adókat?

Kérem szépen tehát a Művelődési Polgármester Urat: kegyeskedjen odahatni hogy a legújorszeben elkészüljenek a *tanulmányi-kérdések*: Adják meg mielőbb a már évek óta igért *telefonhívást* és adjanak *világnyomtatást*! Mert mi több adót fizetünk, mint a város embernek, nekünk rengeteg idővesztésbe és pénzbe kerül a beutazgatás, amit mind meg lakarathatunk, ha fenti kéréseinket a város tanácsa teljesítené.

Laketelek, 1929 június 16.

Mély tisztelettel  
Hankovszky Jenő

## Vasárnap lesz a leventék évszázad sportünnepélye

A város Testnevelési Bizottsága f. hó 23-án vasárnap délután 4 órákor rendezi meg a leventék évszázad sportünnepét a KAC szökői sporttelepen.

A sportünnepély műsora a következő: Fel 4 órákor a leventesapítók felvonulása a Szabadgáz-terréll a sporttelepre, 3 órákor felvonulás felállítás, Utána 1. Himnusz 2. Úmpei beszéd, Tarján P. Károlyi Bernát 3. Zeneszabadványok, 4. Kerekpáros játék, 5. A leventegyűlések versenye a zászlóért, 6. Zászló a legtehetősebb csapat nyerté, 7. Útazás 7. Lovasleventék és kisgazda ifjak bemutatásának 8. Művelődési verseny, 9. Díjkiosztás, előmulás.

A rendezvényeknek érdekesnek ígérkező sportünnepélyre a lakosságban 10 honvédegyesület zenekara működik közre. Vasárnap délelőtt 11 órákor a katonazenekar létezőmél ad a Szabadgáz-terren.

## ORSZÁG—VILÁG

Bethlen miniszterelnök kielentette: "Semmiféle demars nem kénszeríthet bennünket arra, hogy Tráncot igazságosnak ismerjük el". Elkészült a hadkölcsonk károsultainak támogatásáról szóló újabb törvényjavaslat, amely enyhíti az eredeti törvény túlságosan ideg előírásait: A pénzügyminiszter feladatként negyven pengő kölcsönt akar adni a fagykárosult gazdáknak.

— A Belügyminiszter külön törvényvel akarja át szervezni az államrendőrséget — A keddi gabonatorzóna a búza negyven, a rozs hatvan fillérről olcsóbbodott — A múlt évben 317 millió ember utazott Budapesten világon.

Középúrpáru aú és értéktörzsdék értékeiket tartották Beccsben — Mac Donald angol miniszterelnök 1940-té jószója az európai Egyesült-Államok megalakulását — A szovjet továbbra is fenntartja a kenyérgyár rendszert.

## Egy négyéves kislány mulatságos kalandja

Tegnap az esti órákban nagy riadalmat okozott székelyek egy négyéves kislány, aki délután öt órákor egész egyszerűen kislépett a székely Nagykőrösi-utcai lakásának a kapuján.

A székely egy darabig még nyugtalan vartak háza a kis székelynek, amikor azonban az egyik óra a másik után feltét el esik arról, hogy hiába válnak bizonyult a keresés a székelyben és a szomszédoknál érthetetlen megromult és értesítettek az összes rendőrszervezetnek ki volt az ismerősökkel is.

Egy azután nyilvános a fél város kutatóit a kislány után, de egészen az esti órákig eredménytelenül. Ekkor a kőbádogosít úrrisálad egyik ismerőse beiktán kiszaladt a városból 7 kilométerre fekvő tanvárra, ahol legnagyobb meglepetésre rátaláltak a kis székelyre: aki amint kiderült nagy hátragságot a vásári színek keresztül a hosszú úton káldmókolt a tanvárra, mindentől magáa előtt folta kislány lábaitakát.

Már komoly este volt, amikor a székely örömmelkötve a székelyben bekukkere előltek táncukat, aki egyre csak ezt hangzolta: lárdand, de boldogan mosolyogva: Ki jánulnak a tanvárra.  
Természetesen sűrű ének volt a hantetés.

## A júniusi közgyűlésen alakították újja a Polgárhatalóság albizottságait

A város törvényhatóságai bizottságának június huszadik rendes közgyűlése f. hó 28-án, pénteken délelőtt 9 órára tűzte ki a főispán.

A múlt havi közgyűlés határozata értelmében ezen a közgyűlésen választják újra azokat az almallo és szakközvetítőket, amelyek mandátuma lejárt.

## Hat vacsorázó napszamos közé csapat és egyet halálra sújtott a villám

A szombaton délután Kecskeméden keresztül vonult Nagykorosi határában halalos áldozata van. A vihar a városhoz tartozó Lesem pusztán tombolta ki magát, ahol Szentpétery György tanúján egy épületben hat földmives napszamos vasorított.

A hat napszamos köcsört felirték a földre és ezen akarta elfogasztani a vacsorát, amikor egy *becsapó villám keltette a tanpárját elült állt föl, majd a félg nyitva hagyott ajtón keresztül bevegott a szobába is. A villám a hat napszamos közül ötöt szertelenül legyújtott.*

espan Barkóczy Sándor 20 éves gazdalgéneyt sújtotta agyott. A szerezésen Barkóczy csak annyit tudott még mondani, hogy „*ajj, Istene!*” — és nyomban meghalt.

A többi öt napszamos az erős légnymástól *elkábult és három néhány percre elbeszette észmelett, de az ijedségen kívül egyiknek sem történt semmi baja.*

A tragikus szerezéselenséget kiváltotta az ügyvédeknek melynek engedély alapján a szövetség fiatal által áldoztat nagy részét mellett mar el is temették.

## Jakus Ernő ellen

a miskolci ügyészség is kiadta a vádiratot

Jakus Ernő ellen, mint ismeretes az ország legtöbb törvényszékének területén eljárást indítottak. A miskolci ügyészség már el is készítette a vádiratot Jakus ellen, mely ma érkezett meg a vizsgálóbíróhoz.

A miskolci ügyészség espan egyrendbeli beforrrelt vándola az albírói beforrrelt, melyet null és szeptember 3-ának újelen követelt el. Gúnc Miksa takereskedő szerelme. Jakus a bezárt Wertheim-kasszát furta meg és albíró 1600 Ft-t ellopott.

Jakus előtt ma akarta kiírdetni a vizsgálóbíró a vádiratot, ez azonban nem volt lehetséges, mert a vádelmes kasszártával jelenleg Abonyban és Doroszlán nyomoznak a esendőrök.

## Két motorkerékpár összeütközött Cegléd főterén

Cegléd főterén a Bakkózi-ut és a Kossuth Lajos-utca kereszteződésén súlyos motorkerékpárszerencsétlenség történt, mely egy kékkelkötött, hogy Bostas János nyersbörkéskedő Baféti kerékpárjaval beleszaladt a Végi-Béni Ariel kerékpárjába.

— Az összenyúzó következtében dr. Veginek előrt az egyik ujja, motorja pedig súlyosan megromlottól, míg Bostas sérletlen maradt.

A gondatlan motorosi ma sánta feloldóság a bíróság és egyházi lotházra bítte, egyben egy évig eltiltotta a motorvezetéstől. Az ártélet megelheteték.

## Kertmozi

Szerdén és csütörtökön este 7 1/2 órákor

## Madame Pompador

Egy híres kegyencsók karnetije  
9 fejezetben

Ezenkívül 5 bulreszk

## TÖZSDE

Június 13-án: 77 kg-os 21.85—22.00, 78 kg-os 22.95—23.30, 79 kg-os 22.25—22.40, 80 kg-os 22.50—22.75, feloldóság 77 kg-os 21.45—21.70, 78 kg-os 21.65—21.80, 79 kg-os 21.85—22.00, 80 kg-os 22.05—22.20, agyék 77 kg-os 20.95—21.10, 78 kg-os 21.15—21.30, 79 kg-os 21.35—21.50, 80 kg-os 21.55—21.70, rozs 1.640—1.660 tonner, liszai 25.25—25.75, agyék 24.35—24.60, szar, albéndu 19.99—19.90, masodrendű 14.22—18.50, szar, feloldóság 21.00—24.75, agyék 22.05—24.00, Takarmányár, elcsénd: 21.50—22.00, masodrendű 20.50—21.00, korpis 13.00—13.25

## HIREK

1929 június 20. (csütörtök) Kálth: Súlyos p. 31.  
Prof. Hatalos. Izr. 2000 Szósz. 12. — Nap kel 1.02  
04 perc nyugosk 8.00—8.00 perc — Hold kel 6.00  
51 perc nyugosk 2.00—3.00 perc

A győztesekről körül június hónapban (Mária-Sándor (Gyógyulati-utca), Vitéz Szabo László (Márkai-Korut) és Pauli Péter (Jókai-utca) győzteséről a társi újsákok ageteles szolgáltak.

— **Kérem a kecskeméti orvosok feleségeibet.** Felkérjük a kecskeméti orvosok feleségeit, hogy a tuberkulózis-kongresszus társadalmi részének rendezése céljából csatorhón f. hó 20-án délután 6 órákor a városfőháza tanácstermében feltétlenül szveskedjenek megjelenni. Az előkészítő bizottság

— **Tanevzáró vizsga a kisegítő iskolában.** A gyógvégelgónai intézetek és kisegítő iskolák országos szakfelügyelőségének rendezése alapján a helybeli állami kisegítő iskola összes osztályában a tanévzárás műsora ünnepély keretében június hó 22-én, szombaton d. e. 8 órákor lesz. (Regi főrealskola épület, Jókai-u. 4. sz.)

Az ezvato únnep napján a novendékek kezmuunka (ta, agy, papai, kulonféle kefék, néi kezmuunkák stb.) az intézet novendéhségeiben kerülnek kiállításra. Az ezvato ünnepélyre, valamint a kiállítás kezmuunkák megtekintésére minden érdeklődő és tanuagybarátot szivesen lát és ez után hiv meg az iskola igazgatója.

— **Fruter Loránt hangversenye Kecskeméten.** Fráter Loránt, a viágyszeres ismert nagyzetű magyar nótaköltő a napokban Kecskeméten járt és felajánlotta /mav Károly polgármesterek, hogy jótékonyadára hangversenyt ad Kecskeméten. A hangverseny a Városi Zeneiskola rendezésében valószínűleg a színházban lesz. Az előkészületek már folyamatban vannak.

— **A pettyes-majálison megadottatja a rendezőség a selyem ruhát.** A Majális f. hó 22-én, szombaton este pettyes-majálison rendez a Műkertben. A vezetőség kéri a hölgyeket, hogy minél egyszerűbben jelenjenek meg a majálison, ahol karton és ha tiszt lesz a legkedveltebb ruha. A selyemruhát megadottatja a rendezőség.

— **Családos kirándulás.** A kecskeméti úr templomi ennek f. hó 20-án délután 7 órákor családias kirándulást rendez a Műkertben. Hűvösökről és cukrászról gondoskodik a rendezőség. Autóbusz indul a Cifrapátotól.

A piarista gimnázium tornaünnepélye. A piarista gimnázium az eső miatt szombattól elmaradt tornaünnepélyt f. hó 20-án, csütörtökön d. u. fél 6 órákor tartja meg. A szüliöket és más érdeklődőket ezúton hívja meg az igazgatósg. Belépődíj nincs.

— **Hőméréskelt.** A Földmérésiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban + 25 C<sup>o</sup>, minimuma + 16 C<sup>o</sup>, a teggeli hőmérséklet + 19 C<sup>o</sup>

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendszeresen legyen, ez pedig a természetes »Ferenc József« keserűvíz használatával érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egyhangúlag dicsérik a valódi Ferenc József vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhé hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kapható gyógyszerzetekben, drogeriákban és fűszerüzletekben.

**Osszิปári munkások kirándulása 23-án a sziklári Tóserődében.** 1614

— **Temetés.** A hozzártatók, jobáratok és ismerősök hatalmas táborának díszített részvétel kíséretében ábrutok utolsó útjára Do m o k o s Tános szülőfalujukba, r. k. ath. egyháztanácsnak és még számos társadalmi egyesületnek legnépesebb tagjai. A temetési szertartást Kovács Sándor plébános végezte fényes párti sereglettel. Do m o k o s Jánossal sírba szállt a Máriaváros egyik legújabb-temetőbe és legjellegzetesebb alakja. Több évtizeden keresztül képviselte városrészt a th bizottság közgyűlésén és az egyháztanácsúléseken, melyeken egészen haláláig állandóan, a legpontosabban résztvett. Temetését a th bizottság, a városi tanács és az egyháztanács is képviseltette magát.

— **Műkiállítás rendez** a kecskeméti Műpártoló Egyesület a helybeli művészek és művésznövendékek műveiből kint a Műkerterben, az u. n. szabványteremben. A kiállítás f. hó 21-én fog megvívni. Bővebb értesítést lapunk holnapi száma hoz a kiállításról.

— **A Szabó Iparostársulat** folyó hó 20-án, csütörtökön este 8 órákor közgyűlést tart az Iparos Otthon helyiségében. A közgyűlés tárgya: elnökválasztás és a Szabómesterek Országos Szövetségébe való belépés E fontos gyűlésre nemcsak az ipartársulat tagjai, hanem minden érdeklődő szabóiparost is ezután hia megjárj.

— **A városi kórházakban** április hóri visszamaradt 100 férfi és 129 nő, összesen 229 beteg. Majus hóban felvettek 131 férfit és 173 nőt, összesen 304 beteget s így az összes ápoltnak száma 533 volt. Ezek közül gyógyult 87 férfi és 118 nő, összesen 205, gyógyulatlannal távoztak 1 férfi és 2 nő, összesen 3, meghalt 7 férfi és 5 nő, összesen 12. Ápolás alatt maradt 94 férfi és 126 nő, összesen 219 beteg. Az elmabajjal ápoltnak száma 10 volt.

— **A tuberkulózis-kongresszusára** a legutóbbi napokig érkeztek jelentkezők. A legújabb jelentkezők között találjuk Fáy Aladárnak, a tudóvész elleni védekezés kormánybiztosának, továbbá a Sifánia Szövetség részéről Keller Lajos, Fekete Sándor orvosoknak és számos egyetemi professzornak a nevet. A kongresszus előkészületei minden irányban a legnagyobb gondot folynak. A vendégek ponteken este érkeznek Kecskemétre és vasárnap estig maradnak városunkban.

— **A ret. kultúrium internátusának megnyitása.** A ret. realgimnázium internátusának építési munkálatai gyors menetben folynak. Az internátus az ősszel megnyílik s a felvételek már megkezdődtek. A realgimnázium legutóbbi ülésén tárgyalta e fontos intézmény vezetésének személyi ügyeit, ami azért igen fontos kérdés, mert az új internátus a családi nevelést leszi legfőbb céljává és a vezető egész családjával olyan legközelebb fog teremteni, mely jellemeket formál és valószínűsíti ottlont leendő hatása lesz a növekedő belkerek. Az igazgatónak egyhangúlag Kőrös Gyula realgimnáziumi tanárt jelölték ki az internátus vezetésére és ezt a határozatot terjeszté jövöhöz gyors vegett az egyháztanács elé. Kőrös Gyula pedagógiai munkálkodása, a diákság lelki életével való hűsleges foglalkozása, cserkészmozgalmában kifejtett tevékenysége mind bizonyítja arra, hogy jó kezébe bízta az igazgatónak ez intézményt, melynek jövendője elő nagy reményekkel és várakozással tekintünk.

— **A városi szegényháza**n május hóban 75 férfi és 61 nő, összesen 136 befutóba érkezett. Ezek közül kórházi ellátást kapott 9 egyen, magánorvosi kifizetésben ellátásukra állt pénzük nem merült fel.

A Villághíró

# MERCEDES-BENZ

és a M. kir. Áll. Vas-, Árad- és Gépgyárak által gyártott

## MÁVAG-MERCEDES-BENZ

teherautó, autóbusszok és különleges autók vezérlésképzőletele és eladási központja.

**MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budapest, IV. Váci-utca 24.**

— **Elfogadta a KAC a KTE kihívását.** Jelentettük, hogy a KTE éremmérkőzésre hívta ki a KAC-ot, mert nem tartja reálisnak a bajnoki fordulónban elszévedett versenget. A KAC futballszövetsége most foglalkozott a kérdésről és a kihívást elfogadta. A megállapodás szerint a KTE által felajánlott 11 züst éremért kétszer fognak játszani a csapatok, egyszer a KAC, egyszer a KTE-pályán. A nagy érdeklődéssel várt futballmérkőzés június 29-én és július 7-én lesznek.

— **Felhívás a rokkantakhoz.** Ertesítjük a hadirokkantakat, özvegyeket és árvaakat, hogy járulékaikat június hóban feltétlenül felvegyék, mivel júniusban évi zárás lesz és az elmaradottak járuléka, mint hátra létek csak a jövő év júniusában kerülnek kifizetésre. Rokkant pénzült.

— **Iskolai beiratás.** A helybeli állami kisegítő iskolában a jövő tanévi beiratás egy időben történik az elemi iskolai tanulók beiratásával. Ezenről minden szülő vagy gyám, kinek gyermekét a kisegítő iskolába utalták, június hó 24-én hétfőn, 25-én kedden és 26-án szerdán, bármely nap dé. e. 8—12-ig a régi főreáliskola épületében, Jókai-u. 4. sz. alatt a 8. számú iróhátyiségben gyermekekével beiratásra jelentkeznek. Sarkány Pál igazgató.

— **Az anya és csecsemővédő intézetben** május hóban 667 jelentkező volt, ezek között egészséges beutaztak 28. Terhesnő jelentkező 32, a védőnők 1126 látogatást végeztek, a tejkonyháról naponta 20 csecsemő kapott összesen 614 adagot, kvarckezelésben 21 gyermek részesült, az intézet védencei közül meghalt 10 gyermek.

— **Jelentkezők a címzett.** A ma napon érdekes címzésű levél érkezett Kecskemétre. A cím szóról-szóra a következő: »Szepremen Ilalasi István Kecskeméti deklá ggar u. p. Fehérvár« »Molnár ó Bruner Jánosné u. p. Szent Gáil Mentelp« A posta a levelet a polgármesteri hivatalnak kézbesítette, amely ezután hívja fel az esetleges kecskeméti címzettet, hogy mielőtt előbb jelentkezék a levél átvételre vegett.

— **A tudóbetegzőudő intézetben** május hóban kezelték 1235 beteget. Ingvnes gyógyszertrel elláttak 956 beteget, Rontgen-fényvel átvilágítottak 175, más vilamos therapiesban részesítettek 108 beteget. Ezenkívül lakóviszsgálat és látogatás volt 178 családól.

Párisi és nizzai tartózkodással július 2-án

### LOURDESBA ÉS LIZIÓBE

Résvételt díj 580 P. minnél. Etkezés nélkül 400 P. Társasutazás rendezősége: Budapest, IV. Váci-utca 40.



Bíró: Miért gyártott maga hamis bankkát?  
Vádtott: Csak azért, bíró úr, mert valódiakat, sajnos, nem tudok gyártani.

— **A KAC összes ifjúsági játékaival** csütörtökön este egyenved 8 órákor igen fontos ügyben értekezlet tartanak.

— **Külvizsgálatok felülvizsgálja** a Magyar Kormányzatok Fogyasztási Szövetkeze raktári osztálya f. hó 18. 19. 20. és 21-én értekezlyesületeken tartja meg raktári árumintavizsgáló. Előadása keretében székfőnök 28 pengővel, kesz mi ruták 1 pengővel, kesz ferfi ruhák 28 pengővel, ferfi ruhavászon 1.90 pengővel, alsó ruhá havi nyellettévesre a Völkérváros alkalmunk nélkül 400 rendeltetésre a Magyar Kormányzat Fogyasztási Szövetkeze kecskeméti fiókja.

— **A júniusban utazó olvasóknak** pártatlan kérvényment nyújt a Kérelt pályaudvarral szemben lévő (Haramag Park-szálloda, amelyben a székfőnök áról 20 százelek, az értelmi árakból pedig 10 százelek költségmentes ad a legutóbbi előfizetés nyugta ellenében. Egyben felhívjuk olvasó figyelmét a Park-szállodának lapunk más helyen olvasható hirdetésére.

Híressz, szállóg

## SZEMPILLÁKAT

Népszerű szemeket varázsol a

### YESSO-HENNA

Egypiptomi hennalevelekből van infundálva Abszolút aranylamb Fakéenny nem viszi le Minden Irógrógnálban illatszertartón az egy-gyártásértin kapható 1500

## RÁDIÓMŰSOR

Szerda, június 19.

3.30 Morse-tanfolyam. 4.15 Mestér, segéd és tanonc egyénis közti verseny. Folytatás 5.10 A Statisztikai Hivatal előadása. 5.40 Gőzrahagyverseny. 6.45 Rádióamatörpórá 7.30 Hír-nyelvtanok 8.00 Az Operaház táljából alakult zenekar hangversenye. 9.45 Pontozás díjlehes hírek, után egyenvez.

Külvizsgálat, június 20.

9.15 Kolumbán. 12.00 Újgyász. 1.00 Rádió színhelyeszen 3.10 R. Desz. Janka novellái. 3.45 Francia nyelvoktatás 8.15 Szimfónia. Az ember tragédiája. 11.35 Pontozás díjlehes hírek. Időjárás-előrejelzés. Utolsó egyenvez.

## UTASFORGALMUNK

nagyfőnyű emelkedése elvünk helyességét igazolta. Elvünk olcsón a legjobbat nyújtani. P. lap előfizetőknek támogatási hálaszár után kívánjuk viszonzni, hogy emelkedő hasznunk de.azs

**20<sup>0</sup> -ot**  
adunk hatóságig megállapított szőlőszarankból

**10<sup>0</sup> -ot**  
olcsó étterm. szarankból (P. 150-és manut kivétel).

**Senmi**  
közvik-ülsége nincsen, mert szarankban vagyunk a Kelen pályaudvarral.

## PARK nagy- szálloda

Budapest, VIII., Baross-tér 10. sz.

## Eldő ház.

A város központján kitűnően karban tartott ház, tágas udvarral, négy lakással ellátó. Értekezni lehet

**BERCSÉNYI-UTCA 6. SZ. ALATT.**

# A közismert Tiringer-féle elsőrendű lókapaló ekékből töltögető fejjel még néhány darab kapható

Tiringer Ferenc, Mikes-utca 3—5. Telefon 265.

## Hősök a vérpadon

Fejezték a magyar főfenelem vészterhes napjaitól

A Keekemeti Lapok történelmi rovatja

XVIII. FEJEZET

Újabb veránok

Ohlyk Györgyöt, Palásthy Gábor halálát követő regelen szabadon bocsátották. — Siesunk el arról a borzasztó helyről — unszolta a felesége — Iszonyit, ami szegény Palásthyt történt, hiszen ő is kegyvelmet kapott. A császár saját írása sem biztosítja a kegyvelmet elélet.

— Igarad van, drága egy Evam. — felelte Ohlyk. — Hanem a saját hőrem mentésén kívül ezra is gondolom kell, hogy az aldozatos többségi sora megkülönböztessék. Bavaaz haditeret cseleztem ki, egyetlenem s ennek érdékem meg kell még jelennem Karata előtt.

— Jaj, ha meg találja változtatni elhatározását, — rémdüldözött az asszony. — Ugyan miért változtana meg? — Hátba hallalább kell ki az ágyból, vagy mit tudom én, miért.

— Ne aggdózz, feleség. Azért megyek hozzá, hogy megköszönjem irántam való jóindulatát. Ez birtelgeli fog neki inkább mintsem bantana.

S Ohlyk csakugyan elment a verszopához, aki nagy leereszkedéssel jóindulattal fogadta.

— Jól van, jól, — szólt, amikor az orzodes szavait meghallgatta. — ne nekem az orzodes szabadulást, hanem saját magának. On volt az első, aki a Gévez féle szalakat a kezébe adta.

— Es sikerült már megtudnia valamit, — tórnok or?

A nyomozás folyamathan van, csupan idei kérdése, hogy az öszeakkiúvki hurokra kerüljenek. Oh hogy fog örülni Kinszky és Strattmann, ha a haldni ögrög egész eselszögy parjafala együtt bukni fog. Nekem is nagy, személyes elégettel lesz az. Az ögrög festvéreése Lajos herceg ir igen kivesiméleg hánt velem tavaly Buda alatt. Az ilyen hadvértörtékeknek hamar felejkbe az szilva a dícséges mindjárt Hamudnak vagy Montecuciolóknak kapték magukat.

Nagyon helyes, kegyelmes ur. Ezek az ifjú örösök hátterbe szorítják a bírodalom régi érdemes vezetőit a Kaparikat és a Karafakat. Onfól fog, tabornok ur hogy egészen új berendezést adjon a bírodalomnak. Kormányt bukthatál s új kormányt emelhet akkora hatalom van a kezében.

A bírodalmi még nagyobb jóindulattal bocsátotta el Ohlykot, mint amióvel fogadta.

Az eszes furtagoss ember pedig azzal a meggyőződéssel távozott hogy Karata vakon halad azon az úton amelyen nyakait fogja szegem elöb, vagy utóbb.

Szeg óvatosan es nagy titokban meg aznap kilovagolt Pekányba, övezgy Zimmermannéhoz es övezgy Sárosnyhoz s a két ketzer főannyal hosszasan beszélgetett. Oly kerest közt velük amelyet azok rogtón elfogadtak s haladéktalanul hozzá is fogtak megvalósításához.

Eperjesről elutazva magukkal vittek a szegény kis Palásthyt és s ügyvezeték minden módon gyogyilgatták a rothenes sebet, melyet kerje borzasztó halála ifjól a lelkén. Hanem a boldogtalan nő sohasem lett már a régt.

A hóbertől megvásárolta ura holttestét s titokban Nyitraba vitette, a családi sírboltban temettette el. Ott helyett aztán látni gyászruhás alakot, amint a sírbolt előtt imádkozott. Az életlél lemondása, halott fejével élt tovább lassan, lassan sorvada s sír felé.

Eperjesen pedig tovább folytatta rethetes munkáját a vértörzvénysek. Csak kevesen szabadulhattak meg.

Kivételcs szerénycsük volt a zemleniekek. Ennek a vármegyének nemességéből Pethó László, Dörny András, Szemere Pál, Szirmay Miklós és András, Nyugyihályi

Lászlót foglatta el Karata, de mikor Klobusiczky Ferenc alispán es Benkovics Agost nagyváradi püspök közbejárt nála, szabadon bocsátotta a zemlenieket. A két parjafög eljárása csak kivételcs sikerét az biztosította, hogy egyidejűleg negyész kormány aranyat es huszonnégy hordó legobbhokojai aszt küldötték a tábornokoknak.

Hanem a főbbi fogottak nem voltak ily szerénycsük.

Badványcsky Györgyöt, a zölyvömmegyei, nagylekintélfy, előkelő, disztaglag család néskörét is karmai köze kereltette Karata. Egy mászkó kiváló nemcs úrral, Bezzeg Györggyel egyszerre fogatta el s hurcoltatta Eperjésre.

Badványcsky Györgyöt a család néhány nő szolgájával együtt elkísérte Eperjésre tizen nyolczévtudós fia, János is.

Az öreg ember attalanságának tudatában semmel fővel állott a bíróság elé. Pedig jóvátevellett, hogy hűme volt Karata szemében, a gyönyörű radványi bírtok, amellyel a tábornok magának Lipót eszárának akart kedveskedni. Nagylekény ingóságait, családi kincséit, amelyeket Badványban es Besztercebányán lepelezték, magának akarta megkaparintani a vármegyejás topánusoknál.

— Kimpadra vele? — parancsolta törz erdes, amikor szépszerével nem tudtak valomásra bírni Badványcskyt.

A hóhórok meretlenre vötköztek, felet a kimpadon lüsz parázzsal hintették végig s dereka alatt örökig tüzetelték a vasmenővel. — Valja be, hogy résztvev az öszeakkiúvveshen? — hangzott ismétlent Juliani biztatása.

— Isten fiának vörehullására esküszöm, — kiáltotta a szerénycsen adozat — hogy nem tudok semmit.

Hat óra hosszat kmoztak Badványcsky Györgyöt, de nem tudták megörni nemcs allhatóságát es felkieserjét.

Nem vallott semmit, sem magára sem azokra, akiket előtte megneveztek.

Fia pedig az ifjú Badványcsky János, az egész idő alatt ott jarkált a haszta előtt, amelynek tórnó alatt át kihállatszott a meggyóztól aza fájdalombúkkászta.

Mikor a bíróság működése véget ért s Juliani ebomult, a toporkolási felesége fölívöltta a hórtókaput.

Az asszony jóindulattal a börtölből megvötközött gyóruvel vásárolta meg.

Jöjjön hát urát, részalýjához vezetem.

Felső: IX. kötet. 394 f.

Engelmann könyvték.

publikus elvötközés, az szegény Ábrámok elvötközése az szegény Kékesiasszony az szegény Előcs Keekemeti Történelmi Napok az Nyugodni Besztercebányán.

Perfekt gyors- és gépirónó azonnali alkalmazást nyerhet Cím a kiadóhivatalban.

Kézmárszky cég, Battyhány-utca 12. Világmarkás, amerikai De Vilbis géppel ducol Olaj: es legújabb találmányú nitrocellulozo csestafkak fényez Szolid alap! Autót, kocsiat szakszerűen kárpitoz!

Apróhirdetés árának táblázat: Egy sorral kezdés 15 szög P = 30; Mászorral 15 szög P = 20; Hét sorral 15 szög P = 100; Minden további sor -03 pengó.

### HAZ. SZÓLO ES FÖLD

Eladó nagy modern új ház, 30 szög esztendővel, földszalván es vívezetékkel, keszvea dízetes felülkötél, üvegnyitott 2 szoba, könyvtá, konyha, szőcs es fürdőszobával álló lakás kádo, Ertekény lehel 1. sz. szög 22 szám alatt.

Eladó Munkácsy utca 22 sz. alatt ház gyors elvötközés miatt Ertekény lehel üvegnyitott.

KISFIBAN 14 földtanvírhórtok a kerfai megüldött 15 percnyire felehaszambereleke kádo. — Ertekényi IV. Marinosy utca 10. szám alatt lehel. Ertekényi Csokkiterület, a borfás eszöszög felülkötél a városból felehaszba 1. földi földi szög, egyvezeték földi szög, megörtem, vötemnyelvény, csepecs kádoval, jó vövezés káttal elado, Ertekényi fenti cím alatt lehel.

A ker. Hóku utca 6. számú családi ház elvötközés miatt szegény elado.

Katonatelepi állomáshoz közel felehaszba 1. szög 15 szög, 1. földi földi szög, egyvezeték földi szög, vövezés káttal lehel.

### LAKAS-ÜZLET

A tel. egyház Tásvári ut. börtönbán es a Köttemplomkörü házr. földtelken egy-egy üzlethelyiség, a hsz. szög 15 szög, 1. földi földi szög, Ertekény lehel 1. szög, 22 szám alatt. Bivastók.

KIADO egy szoba, konyha es kamrával álló lakás aug. 1. tel. elvötközés, keekemetény 2. szög, szög 31 a Ertekény lehel 1. földi földi szög, szög 22 szám alatt. Bivastók.

Kiado bútorozott szoba IV. Sárkány utca 13 szög alatt.

Modern szög 4 bútorozott szoba Keekemetény 13 szög alatt.

ÜZLETHELYISÉG nagy rakthelyiséggel vagy áruházzal, lakással es megüldött. Jörghalm helyen Nagyatn 2. szög, Mezőcsanak aug. földi földi Ertekény lehel a bútorozottakál Koroson 1. szám alatt az szegény elado.

KIADO a Benzsky Ferenc utca 18. szám alatt bírban gyors szobás lakás augusztus 1-re es két szobás szoba június 1-re. Ertekény lehel Bivastók 6. szám alatt az szegény eladoval a rethelti orakban.

Nyaralók az szegény állomáshoz közel, szegény Klen 2. szög, Szeged Bék es szög — Bék es szög 10.

### VEGYÉS

FÜSZ ERVIN szög építészemnek, építész vállalkozó szegény (Szeged) szög 1. szám alatt Bivastók 8. szög, szög 10. Markóféle bírban: bivastók az.

Építészterület a kollegium mellett építészemnek ingyen szegény elvötközés. Ertekény lehel a helyszög.

### ADAS VETEL

PRIMA válogatott ökezes bingonya kapható P. 50 meltermesáronál. Bivastók 10. Vöndögöl berendezés, szegény szegények es agyak elado.

FRISZ JAVAS IRADALMI VAI es sajtók legújabb napj orak. Homoki szög, Jókai utca 25. Felhaszba.

### Hirdessen a Keekemeti Lapokban!

Alapítányi év 1880.

Elsőrendű műhelyek!

Szolid alap!

kárpitoz!